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I. ಈ ಕೆಳಗಿನ ಬಹು ಆಯ್ಕೆ ಪ್ರಶ್ೆೆಗಳಿಗೆ ಉತ್ತರಿಸಿ.        10X1=10 
1) 2, 6, 10, . . . . ಸಮ ಾಂತ್ರ ಶ್ೆರೇಢಿಯ n ವರೆಗಿನ ಪ್ದಗಳ ಮೊತ್ತ 
    A) Sn = n2 + 1  B) Sn = n2 - 1  C) Sn = 2n2  D) Sn = 2n2 – 1 

 ಉತ್ತರ: Sn = 𝒏
𝟐
[2a + (n – 1)d]   ಇಲಿ್ಲ a = 2      d = 4    n = n 

  Sn = 𝒏
𝟐
[2X2 + (n – 1)4] 

  Sn = 𝒏
𝟐
[4 + 4n – 4] 

  Sn = 𝒏
𝟐
X4n 

  Sn = 2n2 

2) ಲಾಂಬಕೆ ೇನ ತ್ರರಭುಜದಲ್ಲ ಿವಿಕರ್ಣದ ಉದದ 17 cm. ಮತ್ುತ ಒಾಂದು ಬ ಹುವಿನ ಉದದ 15 cm ಆದರೆ, ಇನೆ ೆಾಂದು ಬ ಹುವಿನ  

    ಉದದ 

 A) 13 cm B) 8 cm C) 10 cm D) 12 cm 

 ಉತ್ತರ: ಚಿತ್ರದಲ್ಲಿರುವ ◺ABC ಯಲ್ಲ ಿ

  AC2 = AB2 + BC2 

  172 = AB2 + 152 

  289 = AB2 + 225 

  289 – 225 = AB2 

  64 = AB2 

  AB = √𝟔𝟒 

  AB = 8cm 

3) 4x – 3y = 7 ಸಮೇಕರರ್ದಲ್ಲಿ y = -1 ಆದರೆ x ನ ಬೆಲೆ 

    A) 10  B) 𝟓
𝟐
  C) 2  D) 1 

 ಉತ್ತರ: 4x – 3y = 7 ಸಮೇಕರರ್ದಲ್ಲಿ y = -1 ಆದ ಗ, 
  4x – 3X(-1) = 7 
  4x + 3 = 7 
  4x = 7 – 3 
  4x = 4 

  x = 𝟒
𝟒
       ∴ x = 1 
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4) ಒಾಂದು ವೃತ್ತದಲಿ್ಲ ತ್ರರಜಯಗಳ ನಡುವಿನ ಕೆ ೇನ 1100 ಆದರೆ, ಆ ತ್ರರಜಯಗಳ ಅಾಂತ್ಯಬಾಂದುಗಳಿಾಂದ ಎಳೆದ ಸಪರ್ಣಕಗಳ  
    ನಡುವಿನ ಕೆ ೇನ 
 A) 900  B) 700  C) 600  D) 1100 

 ಉತ್ತರ: ತ್ರರಜಯಗಳ ನಡುವಿನ ಕೆ ೇನ + ಸಪರ್ಣಕಗಳ ನಡುವಿನ ಕೆ ೇನ = 1800 

  ಸಪರ್ಣಕಗಳ ನಡುವಿನ ಕೆ ೇನ = 1800 – ತ್ರರಜಯಗಳ ನಡುವಿನ ಕೆ ೇನ 

            = 1800 – 1100 

            = 700 

5) AB = 5cm ರೆೇಖ ಖಾಂಡವನುೆ 2 : 4 : 3 ಅನುಪ ತ್ದಲಿ್ಲ ವಿಭ ಗಿಸಬೆೇಕ ದರೆ, A ಬಾಂದುವಿನಾಂದ  ಲಘುಕೆ ೇನ  

    ಏಪ್ಣಡುವಾಂತೆ ಎಳೆದ ಕಿರರ್ವನುೆ ಮ ಡಬೆೇಕ ದ ಸಮಭ ಗಗಳ ಸಾಂಖೆಯ 

 A) 9  B) 10  C) 5  D) 8 

 ಉತ್ತರ: ವಿಭ ಗಿಸಬೆೇಕ ದ ಅನುಪ ತ್ 2 : 4 : 3 

  ಸಮಭ ಗಗಳ ಗಿ ಮ ಡಬೆೇಕ ದ ಸಾಂಖೆಯ = 2 + 4 + 3 = 9 

6) (0, 4) ಮತ್ುತ (4, 0) ಬಾಂದುಗಳನುೆ ಸೆೇರಿಸುವ ರೆೇಖ ಖಾಂಡದ ಮಧ್ಯಬಾಂದುವಿನ ನದೆೇಣಶ್ ಾಂಕ 
 A) (2, 2) B) (2, 0) C) (0, 2) D) (-2, 2) 

 ಉತ್ತರ: x1 = 0    x2 = 4     y1 = 4     y2 = 0 

  ಮಧ್ಯಬಾಂದುವಿನ ನದೆೇಣಶ್ ಾಂಕ = [𝒙𝟏+𝒙𝟐

𝟐
,

𝒚𝟏+𝒚𝟐

𝟐
] 

      = [𝟎+𝟒

𝟐
,

𝟒+𝟎

𝟐
] 

      =[
𝟒

𝟐
,

𝟒

𝟐
] 

      =(2, 2) 

7) 2x2 – 50 = 0 ಸಮೇಕರರ್ದ ಮ ಲಗಳು 
 A) 2 ಮತ್ುತ 50  B) 5  C) 5 ಮತ್ುತ -5  D) 2 ಮತ್ುತ 5 
 ಉತ್ತರ: 2x2 – 50 = 0 
  2x2 = 50 

  x2 = 𝟓𝟎

𝟐
 

  x2 = 25 
  x = ±√𝟐𝟓 
  x = ±5   ಅಾಂದರೆ, x = 5 ಅಥವ  x = -5 
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8) sin300 + cos600 ಯ ಬೆಲೆ 

 A) 𝟏
𝟐
  B) 1  C) √𝟑

𝟐
  D) 2 

 ಉತ್ತರ: sin300 + cos600 = 𝟏
𝟐
 + 𝟏

𝟐
 = 1     (∵ sin300 = 𝟏

𝟐
 , cos600 = 𝟏

𝟐
) 

9) ಕೆಳಗಿನ ದತ ತಾಂರ್ಗಳಿಾಂದ 10 ಕಿೆಾಂತ್ ಹೆಚಿಿನ ಮತ್ುತ 30 ಕಿೆಾಂತ್ ಕಡಿಮೆ ಅಾಂಕವನುೆ ಪ್ಡೆದಿರುವ ವಿದ ಯರ್ಥಣಗಳ ಸಾಂಖೆಯ 
ಪ್ಡೆದ ಅಾಂಕ 10 ಕಿೆಾಂತ್ ಕಡಿಮೆ 20 ಕಿೆಾಂತ್ ಕಡಿಮೆ 30 ಕಿೆಾಂತ್ ಕಡಿಮೆ 40 ಕಿೆಾಂತ್ ಕಡಿಮೆ 50 ಕಿೆಾಂತ್ ಕಡಿಮೆ 

ವಿದ ಯರ್ಥಣಗಳ ಸಾಂಖೆಯ 8 14 25 35 40 

 A) 40  B) 35  C) 25  D) 17 

 ಉತ್ತರ: 10 ಕಿೆಾಂತ್ ಹೆಚಿಿನ ಮತ್ುತ 30 ಕಿೆಾಂತ್ ಕಡಿಮೆ ಅಾಂಕವನುೆ ಪ್ಡೆದಿರುವ ವಿದ ಯರ್ಥಣಗಳ ಸಾಂಖೆಯ =  

            30 ಕಿೆಾಂತ್ ಕಡಿಮೆ ಅಾಂಕ ಪ್ಡೆದ ವಿದ ಯರ್ಥಣಗಳ ಸಾಂಖೆಯ – 10 ಕಿೆಾಂತ್ ಕಡಿಮೆ ಅಾಂಕ ಪ್ಡೆದ ವಿದ ಯರ್ಥಣಗಳ ಸಾಂಖೆಯ 

  = 25 – 8 

  = 17 

10) ರ್ಾಂಕುವಿನ ಭಿನೆಕದ ಪ್ೂರ್ಣ ಮೆೇಲೆೈ ವಿಸಿತೇರ್ಣವನುೆ ಕಾಂಡುಹಿಡಿಯುವ ಸ ತ್ರ 

 A) 𝟏
𝟑

𝝅𝒉(𝒓𝟏
𝟐 + 𝒓𝟐

𝟐 + 𝒓𝟏𝒓𝟐  B) 𝝅(𝒓𝟏 + 𝒓𝟐)𝒍 C) 𝝅𝒍(𝒓𝟏 + 𝒓𝟐) + 𝝅𝒓𝟏
𝟐+𝝅𝒓𝟐

𝟐   D)𝝅𝒓𝒍 

 ಉತ್ತರ: ರ್ಾಂಕುವಿನ ಭಿನೆಕದ ಪ್ೂರ್ಣ ಮೆೇಲೆೈ ವಿಸಿತೇರ್ಣ = 𝝅𝒍(𝒓𝟏 + 𝒓𝟐) + 𝝅𝒓𝟏
𝟐+𝝅𝒓𝟐

𝟐 

 


